

Вырезка из газеты

ВЕЧЕРНИЙ  
СВЕРДЛОВСК

г. Свердловск

13 СЕН 1984

● ЗА ЮНУЮ СУДЬБУ В ОТВЕТЕ

# ВЕРНЫЕ ДРУЗЬЯ

К поездке к своим подшефным — в Среднеуральский интернат № 3 для детей-сирот и детей, лишившихся попечения родителей, комсомольцы ТЮЗа готовились давно. Были вывешены объявления с просьбой ко всему коллективу принести книги, одежду, игрушки. И, конечно же, почти каждый откликнулся. Пять немоданов подарков для детей интерната были подготовлены. Решили комсомольцы, что к подшефным поедут в День знаний. Пусть первое сентября для них станет настоящим праздником.

Кроме заранее подготовленных подарков, тюзовцы купили ребятишкам сладостей — конфеты, торты. Артистки Л. Иванская, Г. Лапина, Л. Ревякина, Л. Теплова испекли печенье, торты. Уж очень им хотелось, чтобы в интернате в этот день было совсем как дома — пусть и стол будет накрыт домашними сладостями.

И вот день встречи настал. От Свердловского ТЮЗа поехали актрисы Галина Лапина, Елена Чадова, актеры — секретарь комсомольской организации Сергей Гамов и заместитель секретаря Александр Викулин, радист Павел Удилов.

В автобусе по дороге в Среднеуральск еще раз обсудили план встречи. Поделится Саша Викулин с товарищами, как ему трудно было в праздник купить торты. Ведь двадцать три «Праги», аккуратно упакованные, принес он для подшефных. За беседой время бежит быстро, а вот и интернат. О визите знает только завуч Зинаида Александровна Тремзина. Для остальных приезд тюзовцев держится в тайне.

Нарядно, торжественно, празднично в интернате. Внизу, на первом этаже, гости сразу же встретили хозяйку Зинаиду Александровну.

А вот и воспитанники школы окружили гостей. Большинство из них встретились, как старые знакомые. Каждому хотелось рассказать о том, как провели лето, где отдыхали. Кто-то из малышей сбегал и сообщил учащимся старших

классов о приезде шефов. Решено провести встречу с гостями в огромном зале столовой, за большим столом, за общим чаем.

Гостинцы театра да сюрприз поваров интерната — румяный хворост — украсили праздничный стол. И собрались за ним двести сорок два школьника. А во главе стола — директор школы-интерната Геннадий Николаевич Янин и его верные помощники — учителя, воспитатели.

День знаний ребятам интерната запомнился не только торжественной линейкой у школы, первым звонком первокурсники, выступлением председателя горисполкома В. П. Цыплякова, но и гостями, пришедшими к ним. А их было много: директор СУГРЭСа Б. И. Лепинский, секретарь парткома Я. М. Кулешов, первый секретарь Верхнеуральского горкома ВЛКСМ А. А. Слозевский, председатель совета ветеранов войны Б. С. Радченко и шефы-актеры.

Тюзовцы не в первый раз приехали к детям Среднеуральского интерната. Их дружба началась два года назад. Кто-то из комсомольцев театра предложил взять шефство над ребятами детского дома. Решили сходить со своим предложением в Кировский райком комсомола. Здесь и предложили ТЮЗу — интернат № 3.

Это интернат-школа, где учатся и живут ребята от семи лет. Двести восемьдесят ребятишек считают его своим родным домом. Старший класс в школе — восьмой. Потом ребята из интерната выбирают себе рабочую профессию. А бывает и так: их выпускница Наташа Лебедева учится в соседней школе, в девятом классе, а живет в интернате.

Здесь созданы все условия для учебы, занятий в кружках, выбери себе любимое дело — занимайся им в часы досуга. Если у тебя талант — ты хорошо поешь, играешь на музыкальном инструменте или любишь художественное слово, то твои воспитатели запишут в кружок художествен-

ной самодеятельности Дворца культуры «Энергетик».

А чтобы дети интерната чувствовали как можно больше к себе внимания, заботы, ласки, к ним и приезжают шефы из Свердловска.

Сначала тюзовцы пригласили ребят к себе в театр, показали им свой спектакль, а потом актеры решили познакомиться их с цехами, где «рождается» таинство, волшебство, все то, что видит зритель со сцены.

Во всех театральных цехах побывали подшефные — они увидели и бороду Карабаса-Барабаса, и сказочное платье Золушки, и дремучие джунгли Маугли... После экскурсии по театру, которую для них организовала актриса Г. Лапина, ребят познакомили с актерами. Причем встреча эта прошла за кулисами, где актеры уже расстались со своими героями, сняли парики, разгримировались, переоделись в свои костюмы. Одним словом, увидели артистов в жизни. Быстро познакомились. Ребята рассказали о том, что им понравилось в театре, о своей жизни в интернате, и, прощаясь, все просили: приезжайте к нам в гости.

Слово свое ТЮЗ держит. В интернате была показана сказка «Два клена». Встречались подшефные с ребятами и в классах. Садовод театра подарила интернату цветы, за которыми сейчас ухаживают дети. Книжки, подаренные тюзовцами, пополнили библиотеку интерната.

Во время встреч артисты узнали, что ребята очень быстро изнашивают одежду, обувь, поэтому решили пополнить ребячий гардероб обновками.

Смотришь на тюзовцев и удивляешься, как же они успевают уделять столько внимания своим подопечным. Оказывается, чтобы принести радость детям, все свои дела комсомольцы, да и все, кто работает в ТЮЗе, откладывают в сторону. Дружба с интернатом № 3 будет продолжаться и крепнуть. Дети знают, что у них есть верные друзья.

А. ВИКТОРОВА.